Marepuanau
3a ceM. yNnpakHeHHus (3adauu)

no MM®-2

Tema: Cnenmaanu GpyHKIUUH
A TeoperuyeH MUHMMYM:

7

¢  OiiziepoB_uuTerpaa_ ot _Bropu_poa |['(Z)| ¢yskums Ha KommiekcHa

npomenauBa z npu Rez >0, kosTo ce nepuHUpa ¢ HHTErpajIa
1 T@)=[t"tedt.
0

C uHTErpUpaHe Mo YacTH JECHO CE MOoydyaBa CBOMCTBOTO
(2) TI(z+1)=1zTI(2),
OT KOCTO IMMpou3TH4a CICIAHUAT PE3YIITAT: AKO Z = N, KbACTO N - 51710 YHUCJIO0, TO
3 Tm+H)=nrm)=nm-Yr(n-1=n.(n-10.(n-2)....1.1@Q) =n!
[TocenHOTO paBEeHCTBO IMOKa3Ba, 4e Ha [(zZ)Moke Aa ce TIiena Karo Ha €IHO

00001eHue Ha akToprena B KOMIUIEKCHATA 00JIacT.
YcraHoBsiBa ce, Ue:

5) r(%j:\/;’ I r[n%j=1'3'5"""(2”_1)JE.

2n
3a OiinepoB UHTErpai OT BTOPHU PO ca B cuja T.Hap. (POPMYJIH 32 J0NbJIBAHETO:
— 1 1
7 T@I(-2)=—2— u @© TC+)rGC-1)=—2—.
z.sinrxz 2 2 COSTZ

OiiniepoB UHTErpasl OT BTOPU POJ KMa ACHMIITOTHYHO MPEICTAaBsIHE, KOETO I'O U3pa3siBa
JOCTaTbYHO TOYHO MPU TOJIEMU PEAJTHU TNOJIOKUTEITHU CTOMHOCTM Ha aprymeHra (T.e.
z=x>>1)

9) T(X)=.27zxx*e*.

ToBa npezcTaBsiHe € U3BeCTHO Kato ¢opmyJia Ha CTHPJIMHI.

% QOiijepoB_HMHTErpajg or_nupBu _pox |B(p,q)|: 3a croiinoct Ha p U q ¢
MOJIOKUTETHN peanHu 4actd (T.e. Rep>0 m Req>0) Ta ce aeduHHpa IMOCPEACTBOM
ONpEeACIICHUS HHTErPall

(10) B(p.a)=[t"* @-n™dt,
0

" NPpUTCIKAaBa CICAHUTC MMO-BAKHU CBOMCTBA:

(11) B(a, p) =B(p,q),
(12) B(p,Q)=q—:B(p+l,q—l), HJIK OILIE B(p,q)=pT_lB(p—1,q+l).

CriecTByBa penaius, cBbp3Baiia B -¢pynkmus u I' -QyHKIUA, a *UMEHHO

(13) B(p,q)=%.



%  Hoaunomu Ha Epwmur |H, (z); nommHomu, npexacraBnsBamy pelleHHsS Ha

JUXEPEHIIMAIHOTO YpPaBHEHUE

d*H,(z) _, dH,(2)
2

(14) -2z +2nH, (z)=0

IIpY HeJIM CTOMHOCTH Ha N.
IIpousBoasima ¢pyHkuus Ha MOJTMHOMUTE HA EpMut

(15) g(z,t) =e ' 2%t

[TonmuuomuTe Ha EpMuT Morar na 0b1aT MOJSydyeHH OT TSXHATa MPOM3BOAAIIA (DYHKIUSA
KaTo KOS(UIIMEHTH B Pa3BUTHETO i B eIl

16) g9zt =3H,@)".
n=0 n!

karto 3a H, (z) e B cuna npexncrassiero upe3 mnterpas na Ilinedan
n! e—t2+22t
27i i t"t

KbIETO L € JIHMpeKTHO OpueHTHpaHa 3aTBOPEHA KpHBa, ChbAbpiKalla To4ykKara U=Z.
PemaBanero Ha (17) ¢ Teopema 3a pe3suayyMuTe naBa AU(PEPEeHIUAIHO IPEICTaBSHE 3a
noyiMHOMMTE Ha EpMuT, HOCen o Ha3BaHueTo (popmyJia Ha Poapur:

n
d g2

17y H,(2)= dt,

(18) H,(2)=(-D)"¢’

[Tomuromure Ha Epmur o6pa3yBaT OPTOHOPMHUpaHa CHCTeMa OT (DYHKIHU C TErjio

(meanoea ynxyus) € 22 , T.C. B CHJIa €
(19) [e*H,(2)H,(2)dz=2"n7 5,,.

I[Tonmuaomure Ha  EpmMuT  Hamupar  HOpWIOKEHHME IIPU  pPEIIABAHETO  Ha
KBaHTOBOMEXaHUYHATA 3a/1a4a 3a XapMOHUYEH OCLIMIIATOP.

% Hoinnomu Ha Jlexananp |P, (2)|: monuHoOMM, mpejcTaBNABAIM PELIEHHs Ha

ypaBHEHUETO (ypasnenue na Jlexicanovp)

(20) i((1— )dp()j+n(n+1)P(z) 0.
dz dz

IHpousBoasima (pyHKIUA HA IOJUHOMUTE Ha JlexaHabp

1
(21) 9(z,t)= T
- +

[TomuaomuTe Ha Jlexanabp Morar aa ObIAT MONMYYCHH OT TSAXHATA IPOU3BOJIAINA
GbyHKIMS KaTo KOe(DUIIMEHTH B pa3BUTUETO i B pell Ha JlopaH

(22) g(z,t)= 2Rt
n=0
a IPEICTABIHETO WM 4pe3 HHTeraJI Ha Hlneduan e

@ RO- L 0 (v _1)

| 2n n+1




KbeTO K € JIMPEeKTHO OpUEHTHpaHa 3aTBOPEHA KpPUBA B DPABHHUHATA HA KOMIUIEKCHATa
IIPOMEHJIMBA U OKOJIO TOYKara U =1Z.
JudepenmuanHo npeacTaBsiHe 3a noimHomMure Ha Jlexxanabp ¢ popmy.ia Ha Poapur

e Pz)=—+ 9 (22 ay
M oM n1dz" '
OpToroHajgHOCT Ha NOJMHOMHUTE Ha JIeKaHIbp
+1 2
25 P(2)P.(z2)dz=——06_..
@) [P @R @b =, "5

< IHoammomum Ha Jlarep Ln(Z): MOJIMHOMHM, TPEJCTaBIABAIIM PEIICHUs Ha

IuQepeHIINaTHOTO YpaBHEHNE
2
(26) zdL—”z(z)Jr(l— Z)M+ nL,(z) =0.
dz dz

IIpoussoasma pyHKUMA Ha OIMHOMUTE Ha Jlarep

t
- Zi
1-t

1
(27) 9(z,t) _E.e

[Tonmunomute Ha Jlarep Morar na ObAaT MOJMYYEHU OT TSAXHATAa MPOU3BOJAIIA (YHKIIUS
KaTo KOe(UIIMEHTH B pa3BUTHETO U B pen Ha Jlopan

28) g(z,t)=> L, ()",
n=0
karo 3a L, (2) e B cuna npencrassHeTo upe3 uaTerpas Ha Ilaeduu
e’ u'e™
- f n+1 u,
272" L (U — Z)

KBJIETO L € IMPEKTHO OpUEHTHpaHa 3aTBOPEHA KpUBa, ChAbpXKaIlla Toukara U = Z.
JlndpepeHumanHo npeacTaBsiHe Ha MojauHoMuTe Ha Jlarep ¢ ¢gopmyJia Ha Poapur

d" n,-z
e .
dz”( )

[Tonmunomute Ha Jlarep o6pa3yBat OpTOHOpMHUpaHa cUcTeMa OT (DYHKIIMM B MHTEpBaja

(29) Ln (Z) =

(30) L.(2)= %ez

A
(0,0) c Terno (mezrosa ¢hymkyus), paBHO Ha € °, T.e. B CHJIAa € CIEIHOTO YCJOBHE 3a
OpPTOTOHAJTHOCT:

@Y [e’L,(2)L,(2)dz=6,,.
0

Moxke Ou Hali-BaXHOTO CH MPHIOKEHUE MOIMHOMHUTE Ha Jlarep Hamupar mpH
pelIaBaHETO HA PaanAJIHOTO YpaBHeHHe Ha [lIpboauHrep 3a BOZOPOAHUS aTOM.

7

% Cdepuunu dyaknuu Ha Jlamjaac Y, (6,¢) 10 uaesTa 3a BbBEKIAHCTO UM CE

JOCTUra Hai-eCTEeCTBEHO IIpM pElIaBaHETO Ha 3ajayara 3a HaMHUpaHe Ha COOCTBEHUTE
(GyHKIIMM Ha oniepaTopa Ha KBaJgpaTa Ha MOMEHTA Ha UMITYJICa, CBEX/IAIlla Ce IO YPABHEHUETO

1 o (. oY, 1 %Y (6,
(32) _——(sme ( ¢)j+ = ( 2¢)+/1Y(¢9,¢)):0.
sin @ 06 00 sin“@ Op
Enno oT ypaBHeHusATa, 0 KOETO C€ JIOCTHra npu pemaBaHe Ha (32) mo meroma Ha
pasaciisiHe Ha ITPOMCHIIMBUTEC, € T.HAP. NPUCHEINHECHO YPABHCHHEC HA Jleﬂcan)n)p

3




m 2
(33) i (1_ f)M + n(n _1)_ m 5 an(z) =0,
dz 1-z
kpaero N=0,1,2,..., m=0,1, 2, ..... ,N.
Herosute perienus ce gasar ¢ GQyHkuuure (nIpuchbeaunend Gynkuun Ha Jlexananp)
m m
G Rr()=0-22? R @),

dz

kpaero P, (2) ca moamnomu Ha Jlexkanabp. AKo ce ook Z = COSE, TO IPUCHEAMHEHUTE
dbyHkIMY Ha JlexaHabpp MoraT 1a Ob/IaT 3arCcaHy OIIIe

m d m . m
35) P"(cos@)=(1-cos*@)? ————P (cosd) =sin" @——P (cosb).
(35) ( )=( ) (dcos)™ ( ) (dcosd)™ ( )
[Ipucwenunenure Gynkiuu Ha JIexxanabp ca OpTOHOPMHUPAHU
2 (n+m)!

+1
(36) Ilpn (@) Py (@)dz=2" (n—m)!

OyHkuusTa, saBsBamia ce pemenue Ha Y (32), ce mpeacTaBs upe3 NPUCHEAUHEHUTE
dbyHakuu Ha Jlexanabp BbB BUA

(37) Y(0.0)= J 2041 =M o (cosg)eim™ = Ny, BT (cos0)e™
47 (n+m)!
2n+1(n—m)!

KbICTO Nlm = \/ € HOPMHUPOBBYCH MHOXKHUTEII.

4z (n+m)!
JeuHupanu mo To3W HauuH, chepuunute Qpynkuuu Ha Jlamtac Y (6,¢) o6pasysar

I'bJIHA OPTOHOPMUpAHa CUCTEMA, T.€.
T

2
38) [ [Mim (0.0)Y,n, (0,9)sin0dOdp=05;, 1,6, n, -
6=0 p=0
OT rienHa ToYkKa Ha KBaHTOBaTa MeXaHWKa chepuyHuTe QyHKIMHU Ha Jlammac ce oka3BaT
coOcTBeHn (yHKIMM Ha omepaTopa Ha KBajapaTa Ha MOMEHTa Ha HMIyJca Ha
MUKpoYacTuua(u).

% Hunamaapuyay dvaknuu. Dyaknun HA beces, Hoiiman n XaHkeJ

J1o HEOOXOAMMOCTTa OT BHBEXKIAHETO HA TO3M KJaC CIElUaIHd (DYHKIUH CE€ JTOCTHUTa
IIpH peraBaHeTo Ha ypaBHeHueTo Ha Jlarmac AU = 0 B UIMHAPUYHE KOOPIUHATH.

OYHKIHUNTE, KOUTO yIOBIETBOPSABAT ypaBHeHHeTO Ha Bece

2
2 W@ dW(2) +(Z2-2H)W(2)=0
d z? dz
Ce Hapu4aT WWJIMHAPUYHHM (PYHKIUM. YpaBHeHUETO HA becen e uHeiHo xomorenno OJ1Y
OT BTOPH pe/l C HeNOCTOSIHHU Koe(HUIMEeHTH, 1 3a HAMUPAHE Ha HETOBOTO O0OIO pelleHHe
Ce TbpCHM [ABOWKA JIMHEHHO He3aBMCMMH YaCTHH PpelleHus, IPEACTaBIIsABAILU
(byHIaMeHTaJIHa CUCTEMa pelleHHs Ha ypaBHEHHeTo Ha becenn.
dynkuuu Ha beces, Hoiiman n Xanke:
Enna (nwpea) nBoiika nuHEHO He3aBUCHMMM 4YacTHH pemieHus Ha (39) ce naBa c
¢ynxuuuTe Ha Xanken H(2).

(39)



Hpyra (emopa) nBo¥ika NMHEWHO HE3aBUCHUMHU 4YacTHU pemieHus Ha (39) ce maBa ¢
dynxuunte Ha Becea J,(z) u ¢ pynxkuunre na Hoiiman Y, (Z), T.c. 0610 pemeHue Ha
(39) ce nmaBac

W(z) =CJ,(2) +C,Y,(2).

®yukuuute Ha becen J,(z) ce nedpunupar c Oe3kpaitHus pex

% ( 1)k 7 A+2K
@0 3,(2)= ZH(k)n(kuu)( j ’

kpaero [1(z) = J‘ t’e'dt mpu Rez>-1 e oiljlepoB MHTErPa OT BTOPH PO/I.
0

Ipu nenouncnenu croiinocty Ha A =N e usnwvaueno J_ (z) =(-1)"J (2).

®dyukuuute Ha HolimaH, Hapruyanu noHskora (pynkuuu Ha beces or BTOpH pox, ca
CBBp3aHM ¢ GpyHKIIMKUTE Ha becen (om nwvpsu pood) ¢ mpencTaBsHETO

cosAzJ,;(z)-J_,(2)
(41) YA(Z): - :
sin Az
dyuknuute Ha becean ocBen upes audepeHnuanHoro ypaBHeHue (39), koeTo

VIIOBIIETBOPSBAT, MOTAT J1a OBbJAT BHBEACHH M TIOCPEICTBOM TSAXHA MIPOU3BOIAIIA QYHKIUSA. 32
dbyakuuuTe Ha becen ot mbpBU poA Tazu PyHKIUS UMa BUAA

(42) g(z,t)= eXpE (t —%H

OynknusTa Ha becen oT MbpBH NOPSAABK UMA PENOBOTO IIPEACTABIHE

@) J@=3y_D (ZJ |

s=0Sl.(n+s)I\ 2
3a Hes ca B cuiia CJICAHUTEC peKypeHTHn ChbOTHOIIICHUSA .

(44) J, 1(Z)+Jn+1(z)— J a(2),

45 J4(2)-Jdna(@)= 234(2) , WJIH OILE Jé(z) — Jna(2) ; Jn.1(2) ’

N _d(,

@8) 2'3,,@)=n(2"3,(2),
0y e

@) -3, =_",@)

MHoOrO0 1oJIe3HO € MHTETPaTHOTO MpeAcTaBsHe Ha GyHKIMATa Ha becen, umario Buaa
17 i
(48) J,(z)=— I cos(n@d-zsin@h)do - unmezpan na Becen.
T o
[TpousBomsimata ¢ynkmus (42) onpenens camo ¢pynkuunute Ha becen J,(z) ot usn pex
1
(m.e. ¢ ysan unoexc A ==+n). ®ynkuute Ha becen oT monymst pex A ==+(n +E) c€ BBBEXK/AT,

KaToO CC II0JO0XH

(49) J,(2)= /i sin z u 1(z) ——C0sz,
> Tz /A



cie]| KOeTo, 33 HAMHPaHEeTO Ha ocTaHanuTe GyHKIMH Ha Becen ¢ momymsn uagekc |A|> 5 ce

M3M0NI3BAT peKypeHTHuTe chotHotenus J, ,(z)+J,,,(2) =—J,(2).
z

Otnuuurenna yepra Ha QyHKkuuuTe Ha becen oT momyisin pex e, 4e Te ce u3pas3siBaT

Yype3 eNeMEeHTApHUTE PYHKIIUU sinz, COSZ u \/E , U CJIICIOBATCIHO TC CHIIIO Ca CICMCHTapHU
byHKIUN.

<> HHTEerpajHa eKCnoHeHTa Eix n HHTErpajJjcH JOrapurbmM li x. I/IHTCFQaJICH

CHHYC SI X U MHTerpajeH KOCHHyC¢ Ci X

Te3n q)YHKI_II/II/I CC CBBP3BAT CHC CIICAHHUTC HCOIIPCACICHN NHTCTPAJIN:
: e . dx
(50) E|x:j—dx; (51) I|x:j— ;

W = J-SII"IX W = J-COSX

(52) i (53) Ci

Te3n HHTCI'paJIn HC MOorar na 6’bI[aT H3Pa3CHU 4YpC3 CICMCHTApPHU q)YHKLII/II/I, 3aToBa CC
BBBCKIAT C TOPHUTC PABCHCTBA KAaTO HOBU TPAHCHECACHTHU (I)YHKIII/II/I, KOWUTO CC Hapu4dar
cnenuaaHu. Hskou nmo-BakHM CBOMCTBA Ha TE3U (bYHKI_[I/II/II

dE)_ o
(54) Eix= j dx flne ....... =lie*,
(55) ||X J. X_ m; _J‘m;d J.—d(ln)() _Ei(lnX).
[Tonexe _
Ei (ix)=je7dx=jcosxt(l'smx jCOSX f—dx ci (X) +i.si (X),

TO

(56) Ei (ix) =ci(x)+1.si (x),

o iX R
KOETO € HaIIhJIHO aHAJIOTMYHO Ha u3BecTHaTa ¢popmyna Ha Oitep €~ = COSX + 1.SIn X.

AN
¥ 3agaua: /la ce qoKaxke CAETHOTO MPEACTaBsAHE 3a I -pyHKIINSA
n‘n!

1 I'(z)=Iim - hopmyna na Oiinep-Tayc.
@) (2) (2D (Z+2).army| prar

JoKa3arejICTBO:
[Tonexe (no deppunuyus 3a Heneposo uucno)

e=Ilim (1+£) . e =lim (1+£) , a e '=lm (1—3) ,
nN—oo n n—oo n n—oo n

7 ()=t e dt
TO JIOTHUYHO €, U3XO0XKIauK1u OT Hpe):[CTaBSIHCTO (Z) - e , JAda pa3rnez[aMe
0

cieanus uaterpan |(n), sBsBamy ce PYHKIMS HA TOPHATA CU TPAHMIIA




@) |(n)=?t“(1—3)ndt,
0

n
KOrOTO ,,3alo4yBaMe’”’ Ja HHTerpupaMe IO YacTH, IOBTAPAMKA TO3M HAYUMH HAa
UHTETpUpaHe N-MbTH:

T e (S [ e (S R
s O N e e R (T O

n n-1 z+1 n
:E(EJJ‘ (l—lJ d(t J:...nouacmuM'Z...,unOHeofce F(t)
z\n n z+1

0
me3u 6uHacu pasru Ha Hya1d 4j1eHoee, U uje nuuiem camo unmezpaiume

) - T e

-~ z\n)ilz+1 n)  zln)z+1 n n

_ n(n—l) (i)j’tﬁl(l_ljnz dt = no vacmu Ne3 = n(n_l)[ jj-[ j 7 d t
z(z+1)\n? n T 2(z+)) ! Z+2

n(n 1)( jj' tz+2 d(l_ljn_zZW(ijjt”z(l_ljn dt = UT.H
z(z+D)\n 7+2 n z(z+1)(z+2)\n® )y n o

H_[OM CJIE 3-KpaTHO HHTCTPUPAHC 110 YaCTH IIOJYYHUXME T'OPHHA PE3YITAT, TO
OYCBHUJHO MOXEM Ja 3aKIIOYMM II0 METOJa Ha HWHAYKOHUATA, Y€ CjlIca N-KpaTHO
HHTCIpUPAHC 110 4aCTH CJICABA Ja CC IIOJIYIH

I(n)zj(]__ljntz—ldt n(n 1)(n 2) (n n+l)( j} z+n—l( jdt —
0 n z2(z+D)(z+2)....(z+n=-12) 5

e DI
z(z+1)(z+2) (z+n-=-1) 5 z(z+1)(z+2)....(z+n—1) n"Jl z+n t=0_

= 0|, we usnycrxame

n! 1 zen n! z+n-n _

T 224Dz +2).(z+n-1(z+n) (n_”jn C2(z+D)(z+2)...(z+n-1)(z+n) -
n'n?

T 2z+D)(Z+2).(z+n-D(z+n)

U taka, nokazaxme, ue

z

. nin
(3) I(n) = I(l__jt dt= 2(z+D(z+2)..(z+n-(z+n)

Ho ako otuerem ¢akra, ue

lim 1 (n) = lim (1-% thdt= | {lim(l—lj }tz‘ldtzje‘ttz‘ldtzr(z),
nN—oo n—)ooo n N—o0 n 0

0

TO OYEBUHO M€ UMaMe
: nin®
=lim ,
e 2(2+1)(z+2)....(z+n-=-1)(z+n)

¢ KoeTo npeacraBsHeTo (1) 3a rama-QyHKIUS € J0Ka3aHo.

4) r@=lmim= ..om@) ..

7



¥ 3amaua: [la ce 10Kaxe CIEAHOTO MPEACTaBsHe 3a I -pyHKIMsATA:

(1) % = z.ec'zﬁ Kﬂéj'e_q , WJIH OIIIe

n=1

z

2 r@© :%.ec'zﬁ L, KaKTo U I'(2) =%. ¢

= z ® z _z
S 1+l n
KBACTO BCIIMYMHATA

(3) C=Ilim (Zmli —In nj =0,5772156649

m-—oo el n
e T.Hap. koHcTaHTa Ha Oilniep-MackepoHH.

Jloka3aTe/ICTBO: HeKa Hal-Hampes JOKa)KeM mpeacTaBsHero (2). 3a menira e
W3XO0JIUM OT JIOKa3aHOTO BeUe B IPEJIHA 3aj1a4a Mpe/IcTaBsHe 3a [ -PyHKIHsITa

_ n’n!
(4) = e+ D+ Dtz e )’

[To-ynoOHo e (4) na ce u3pasu upe3 6e3kpailHO MPOU3BEACHHE. 3a LIeTa CE MPaBH
CJIEHOTO:

() = lim nn! — lim n _
= 2(2+1)(2+2)...(z+0) e (z+) z+2) (z+n)
1 2 n

1 T, = z
T RCHN B

G) r@--_—" .

Taka 3a ma gokaxeM mpencTaBsHero (2), mie usznoia3Bame (5), 3amucaHo (sa
y006cmeo) OTHOCHO PELUIIPOYHATA CTOMHOCT Ha I'(z), @ UMEHHO
1

(6) o) = z.ﬁ(ﬂ%).n‘z.

n=1

AKO W3IOJ3BaMe W3BECTHOTO TIPEACTaBSHE Ha CTEMeHHa QYHKIMSA dYpe3

Inn ) Inn - —z.Inn
eKCMIOHCHLIMATHA (YHKIHS, T.e. 4e n* = (e ) =g’ , TO N ‘=g’ ,
CJICTOBATEIIHO III¢ UMaMe

1 = VA -z = Z —z.Inn - Z Z z —z.Inn
—=17. 1+—|.n*=1z. 1+—|.e =limz{1l+—=|1+—=|..|]1+— e =
rg (2o =2 T](ae 2o mpmafoe 21 {1

~tme{1+2 e pﬂ”@g”% [e). U} _

z

Z _
....... 8 20pHUSL 3ANUC BCEKU UeH (1+ Ej € YMHOMCEH ¢ [e k J sa K=1,2,....., u naxpas, 3a oa ne ce

z z
NPOMEHU PABEHCMEOMO, e 000A8EHO NPOU3EEOEHUETO {(e ’ ){ez ] ....... {e n J} ........

8



T.C.

n=1 n 2 (142
n

1 cz T Z 7§ _l e €
ﬁ:z.e HKH—).e },I/IJ’II/IOH_IC F(z)—z.e H( Zj,

C KOETO MpeCcTaBsHeTo (2) € J0Ka3aHo.

%* 3angaua: /la ce nokaxe, 4ue:

1ﬂ(a+1j
/2 /2 A
(1) J’cosaedezj'sinaedeziB a+1’£ =\/; 2 : Rea>-1.
: : 2\ 2 '2) a (a}
1" _
2
Jloka3aTeJCTBO. HEKa MOJI0XKUM
(2) cos*o=t,
CJIEJOBATEIIHO cosezx/f , sin@=+1-cos?6 =/1-t, OTKBAETO U3pa3siBaMe
cos®@=t2, sin?@=(1-1)2, ¥ OILIE (om cos@=At)
. 11 1 1 1 1
-sin@df ==—=dt, T.€. dfd=——dt=—"~—=.
2 Jt —sin@ 24/t 24t V1t

[Ipu TOoBa 32 =0 —>1t=1, a 3a 9:% — t=0, Taka 4e 3a ObpBHA OT JBaTa

HHTCTpaia e nMame
1 1 al 1

cos? 0do=[t2] - — = |=_Z[t2t 2(1-t) 2dt==[t 2 (1—t) 2dt=
fosto00fi{ - = )3 |
Lady Lol 1 (ad), 1
zljt[z Pl dt:ljt[zj e dtle[—aH,lj,
2} 23 27172 2
KBJIETO € U3IIOI3BAHO, Y€ 10 AepuHUIK 32 Rep >0 u Req>0 (QyHKuUUATA, 337a/€Ha C
OHpeI[eJIeHI/I}I I/IHTeraH

1
4)  B(p.a)=[t" @-t)* dt,
0
¢ ,.0era”’-pyHkius, HapuuaHa omie OiijiepoB MHTErpas ot mbpBu poa. B(p,q) e

cBbp3aHa ¢ ['(2) -pyHKIusITa CHC CHOTHOLICHUETO

I'(p)T'(a)
®) B(pa)=—y—
I'(p+0q)
C nmoMonrra Ha (5) MOXeM J1a 3anuiIeM, 4e
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a+l 1 a+l a+1
Ry == 2=
ﬂfcosaede_—s(a*l 1) 1 ( 2 j (ZLE ( 2 ]\/;:1 ( 2 j\/;:
2 \27'2) 2 r(a+1+1j 2 r(a”) 2 ar(aj
2 2 2 2 (2
a+l
I —
Jz ( 2 J

7/2
C KOETO YacTTa oT TBbpjeHuero (1), xacaema j cos® #d@, e mokazana. Paboreiiku 1o
0

7/2

aOCOJIFOTHO ChHINMS HAUWH, C€ JOKa3Ba U TBBPJEHUETO 3a j sin*@d@, T.e. ue
0

F(a+1)
/2 s
[sin*6do=...... EB[a—” 3]_ ......... .
° 2 2 2 a F@j

* 3anaua: Jla ce gokaxe, ye 3a OinepoBara GyHKIUS (unmezpan) OT IBPBH POJ

€ B CHJIA:
T

1 1
1) B(x,x). B(x+§ x+zj iy

Joka3zarejicTBO. 3a Rep>0 u Req>0 ,0era”’-QyHKiuara ce 3amaBa C

OIIPCACICHUA HHTCTPAJI
1
2  B(p,g)=[t"" @-1)%dt.
0
®dynknusra B(p,q) e cebp3ana ¢ I'(z)-QyHKIUATA TOCPEACTBOM CHOTHOIIEHUETO
r'(p)r(a)
I'(p+0q)
Cnopen onpenenenuero (2)
L ! L 1 1 (1 1 -
B(x, ) = [t (L—t) dt =[ [t —t)] "dt =[ [t —t2] "t ='[{—(—2.t +t2ﬂ dt =
0 0 0 0 4 4 2

x-1 1 2 2% v 2 2
1—(1—2.1t+t2j dt =/ (1J —(1—tj dt =2 (lJ —(1—tj dt -
4 \4 72 3|\ 2 2 o[\ 2 2
Heka B Taka IMOJIYYCHOTO OOTYK IIPCACTABAHC

o2 1) (21

Ju 1 \/_ dt:—lidu. IIpu ToBa monarane

t==_Y2

MOJOKUM l—t=—, T.C. =
2 2 2 2 2 2:u

3) B(p.g)=

O ey

WHTErPAallMOHHUTE TPaHUIIM C€ CMEHAT KakTo cienBa: mpu t=0 = u=1, a npu
1
t==— = u=0. Torasa
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i ] oAl ] g

== J.‘:(l U):| du _Ig-z(xul)) s = T gl J.U; (1-u)“du= 22];1 B(%’Xj » T.C.

)

1 1
3a mpecMsATaHETO Ha B(X + > X+ > “MaMe JIB€ Bb3MOXKHOCTH:

(4)  B(xx)=

(@) nmapaboTHM IO TOPHUS HAYWH, TIOBTAPSHKN U3YUCIICHUSATA OTHOBO;
(6) wau ma npunoxuM (4), 3aMeHSIHKHY (popmanto) X — (x +%j
AKo nipuiioxum (0), e uMame
(5) B(x+1,x+lj=;8(l,x+l =%B E,x+1 :
2 2) il \20 2) 2% (27 2
2 2
Cera cneaBa na yMHOXUM (4) u (5)

B(x,x).B(x+l,x+1): 21_1 B(E,xjx % B(l,x+1 :%B E,x B E,x+1 =
2 2) 2% 2 27 2 2) 2 2 2 2

1 B[l XjB(l 1)_ 1 r@jr(x) r@jr[méj_ 1 Jar(xWr

T o1 P 5 = Saxt : = Saxt =
2 2 2 F(1+Xj F(1+x+l 2 [(x+1)
2 2 2

2 2

7 T'(x) Vs
24“x1“(x) Ty

C KOCTO AOKA3aTCJICTBOTO € 3aBBPIICHO.

%* 3angaua: Jla ce JOKaKe CIEIHOTO PEKYPEHTHO CHOTHOIIECHHE 3a TOJMHOMHTE Ha

Jlexanabp:

(1) (n+1).P,(2)=(2n+1) zP,(z) —n.P,_,(z), npu n=123,....

JoKka3arejICTBO:
To ce mnonywyaBa cnen naudepeHuupaHe Ha MpousBojsmiara QyHkuus g(z,t) mo

aprymeHra u t

T.C.

t\ J1-2zt+t? | ot

® Zgey-—21

ot :
(1-2zt+1%)2
Heka cera nudepenmupame g(z,t) u OT IpeaACTaBSIHETO i B pen:

0 0 (< n S n-1
(4) ag(z,t)za(gﬂ(z)t jznz_;‘n.Pn(z)t .

Ot cpaBHsBaHeTO Ha npousBoaHKTE (3) U (4) cieaBa

(2) —g( t)=— [;} :i[(1—22t+t2)_;} :—%(1—22t+t2)_2(—22 +2t),
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z-t

- => nP @)t
1-2zt+t%)2 ™°
WIH aKO YMHOYKUM JIBETE CTPAHM Ha TOBA PaBEHCTBO ¢ (1—2zt+1%), me nmame

(5)

(6) 2t = (- 22t4 1)) R ("
(1-2zt+t%)2 "=
1 1 2 )
Ho = =g(z,t)=D_.P,(2)t", cnenoBarenHo

[ 2 1
1—22t+t (1_22t+t2)2 n=0

2-03 P@t" = (A-22t +12) 3 0P, ()™, wm

n=0

ZZ(; P (2)t" —tZ(; P (2)t" = Z;n.Pn(z)t"‘l —22tZ(}n.Pr1(z)t”‘1 +t2.§n.Pn(z)t”‘1 , T.€.

M YR @t -3 P@t"™ =Y P, @t -3 220 P, ()" +3 NP, ()™

n=0

Heka ,,npeHomepupame” CyMalliOHHUTE WHJEKCH B Te3W OE€3KpalilHU CyMH MO TaKbB
Ha4yWH, Y€ BCSAKA OT CYMHUTE JIa ChIbpiKa MPEACTaBsSHE Ype3 €Ha U ChIlla CTeNeH Ha t, Hamp.

. OueBuHO TpAOBa 12 KOPUTHPAME IO TO3H HAYMH CICIHUTE CYMH:

@ > P,(z)t"", B kosiTO 3aMecTBamMe N —> (N—1), u Y P ()t Y P L ("
n=0 n=0 =1

@ > n.P,(2)t"*", B xoaTO 3amecTBaMe N —> (N+1), u Y nP ()t - D (N+1).P,,(D)t";
n=0 n=0 n=0

@ > 'n.P,(2)t", B kosTO 3aMecTBaMe N — (N—1|, 1 >_nP,()t"™ - > (n-1).P, ,(2)t".
n=0 n=0 n=1
3aMecTBaMe ,,lIpeMHIcKCHpanuTe” Ge3kpaiiny penose B (7), U MOlydaBaMe

o0

S 2P @t =S P, @ =S (n+1) P, ()" -3 220 P, (@)t" +3 (1-1).P,, (D"

n=0

[Touexe P ;(z) =0, to moxkem ja 3anmmem ome Bermyku cymu ot N=0, T.e.

S 2P ()" = 3P L)t = S (n+1).P..(2)t"— 322nP.()t" +3 (-1 P, ()"
n=0 n=0 n=0 n=0 n=0

OTKBJETO CleBa 1a Ob/ie U3MBIHEHO PABEHCTBOTO
zP.(z)-P,(2)=(n+1).P,,(2)-2zn.P,(2)+(n-D.P, _,(2), T.e.
® m+)H.P,,(2)=@n+D)zP,(2)-n.P ,(2), npu N=1,23,....,

C KOCTO PCKYPCHTHOTO CbOTHOIICHHUC 3a ITIOJIMHOMUTC Ha HemaHm,p € A0Ka3aHo.

* 3amava: [la ce J0Ka)ke CIEIHOTO PEKYPEHTHO CHOTHOIIECHUE 3a MOJMHOMUTE Ha
Jlexanabp:

(1)  P,(2)=Pl.(2)-2zP/(z) + P(z), mpu n=12,3,...

Joka3arejIcTBO:

To ce monyuaBa cien audepeHnmrpane Ha npousBoasamara GyHkaus g(z,t) mo apyrus i
aprymenr - Z. Heka oTHOBO Hali-Hanpen audepeHuupame ,, JUpeKTHo” g(z,t)

0 0 1 0 2% __1 _ 2%_
@) Eg(z,t)_E[T ?J_E[(l—&tﬂ) }_ 2(1 27t +1%) 2 (-2t),
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0 t
—gzt) =,
oz ;

(1-2zt+t?)?
Hexka cera nqudepennupame mo Z u g(z,t) OoT NpeacTaBsHETO U B pel:

0 0 ([ =
4 —gz,)=—=| Y P.t" =Y P (Dt".
ORI az(g @) ] >R ()
Ot cpaBHsiBaHeTo Ha ipousBogHuUTE (3) U (4) cneaBa
t = )
6 — =P
1-2zt+t?)2 "
AKO OTHOBO YMHOYHM JIBETE CTPAHH Ha TOBA PABEHCTBO ¢ (1-2zt+1%), me umMame

r.e. (3)

t N n
(6) T = (1-2zt+t%).> P/ ()t".
(1- 2zt +12)2 "=
- ! e :
0 - =0(z,t)=>_.P,(2)t", cieoBarenHo mme nMame

2 - -
1;1—22t+t (1_22t+t2)2 n=0
tY P ()t" =(1-2zt+t%).> P/ (2)t", mm
n=0 n=0
tY P ()t" =D P/ (2)t" -2zt P/ ()t" +t> > P/ ()t", T.e.
n=0 n=0 n=0 n=0

SRt =S P ()t - > 22P/ ()t + S P/ ()2
n=0 n=0 n=0 n=0

Hexka oTHOBO ,,ipeHOMEpupame” CyMaIlMOHHUTE UHICKCU B TE€3U O€3KpallHu CyMHU IO

n+1

TaKbB HA4YWH, Y€ BCAKAa OT CYMHUTE Jla ChAbp)KA €JHAa U ChIla CTerneH Ha t, Hamp. |t
OueBuiHO TpsIOBa Aa KOpUTHPaME 10 TO3W HAYWH CICTHUTE CyMH:

@ > P/(2)t", B kosTo 3amecTBame N —> (N+1), um > P/()t" > D Py, ()t";
n=0 n=0 n=0

@ > P/ (2)t"™?, B kosiTo 3amecTBamMe N—(N—1), > P/()t"? 5> P ()",
n=0 n=0 =1

3amecTBame ,,IpEUHCKCUpaHUTE” O€3KpallHU pPEeIOBE B IOCIEIHOTO PAaBEHCTBO, U
1oJjiy4yaBame

Y P ()t =D P ()t =D 22P (D)t + D P (D)t
n=0 n=0 n=0 n=1
[ouexe P,(z) =0, to moxeM na 3anumiem omre
>Rt = Y R - Y22 ()" + Y RL ()t
n=0 n=0 n=0 n=0

OTKBJETO CIIE/IBA J1a ObJIE U3IIBIHEHO PABEHCTBOTO

(7) P(2)=P.,(2)-2zP/(2)+P ,(2), mpun=1273,...,

C KOC€TO U TOBA pCKYPCHTHO CbOTHOIMICHUC 3a ITOJIMHOMHUTC Ha He;xaHm)p € A0Ka3aHo.

#* 3amava: Jla ce JOKaXe CIETHOTO PEKYPEHTHO CHOTHOIIEHHME 3a (YHKIMHUTE Ha
Becen ot mepu pox J,(2):

O 3@+ ,.0=213,0)
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Jloka3aTeJiCTBO: To ce mojiyd4aBa cien audepeHnupane mo ,,t” Ha MPOU3BOISIIATA
ynkiums Ha pynkuunTe Ha becen ot mepeu poa g(z,t) . 3anousame Hali-Hanpes c:

o N I PO T D S N PO 2 2 P -
o e nl5 -3l -

:% (1+t12j§‘]n(z)t” zé(i\]n(z)t” +§Jn(z)t”2J.

n=-o

AKoO B mIbpBaTa OT CyMHUTE MpeHoMepupame n — (n—-1), a BB Bropara (n—2) — (n-1), T..
3aMeHuM N — (n+1), mojsiyyaBame

(3) %g(z,t)zg (ZJM(z)t”HZJM(z)t“J
Judepennupame 1o ,,t” 1 peIOBOTO pa3BUTHE HA TPOM3BoIsIaTa GyHKIUsS g(z,t)
(4) %ZJn(z)t" =>nJ, ()t

Ot npupaBHsABaHETO Ha Koeduuuenture npen t" B aBere mpoussoanu (3) u (4),
nojyyaBaMe ThPCEHOTO PEKYPEHTHO ChOTHOIIECHHE Mexay GpyHkuuuTe Ha becen ot mbpBu pon

6 Ia@+3,.0-23,0).

% 3amava: Jla ce HOKaxe CIEAHOTO PEKYPEHTHO CHOTHOIICHHE 3a (PYHKIUHMTE HA
becen ot mbpBu pox J,(2):

Joa(2)-J,.(z
(l) \]r/](z): n—l( ) n+1( )
2
Joka3aTeJcTBO. W TO ce moiydaBa clien JudepeHiMpaHe Ha NPOM3BOsIIATA
dynkuus §(z,t), Ho TO3M BT IO ,, 2 ”*:

0 = el 2t (= [t Yex| 2 [ -t) [= 2 (et _
(2) a_zg(z’t)=a_ze)<p[§[t‘fﬂ‘z[t Jexp[z(t tH_Z(t tJg(z,t)—

:% (t—%) S, @)t :% (iJn(z)t”” —iJn(z)t“].

AKoO B mbpBaTa OT CymMHuTe npeHomepupame (n+1) —n, 1.€. 3aMeHuM N — (N—1), a BbB

Bropara (n—1) - n, t.e. N — (n+1), noiyyaBame

0 Z [ N .
@ Fewn-3{Sn.0r-Su.or )

Judepennupame 1o ,, 2 U peaoBOTO pa3sBUTHE Ha mpousBoasmara pyukmus J(z,t)
a + o0 +o0
(4) a—ZZJn(z)t” =2 3.@t".
Ot nmpupaBHsBaHETO Ha KoeduumeHtuTe mnpex t" B aBere mpousBonuHu (3) u (4),
NojlyyaBaMe ThPCEHOTO PEKYPEHTHO ChOTHOLIEHHE Mexay pyHKuuuTe Ha becen or mbpBu pox

(5) I (D)-3,.(2)=23,(2), wmm ome J)(z) = J11(2) ; J.a(2) _

%* 3agaua: Jla ce JOKakar CIEAHUTE PEKYPEHTHH CHOTHOLICHMS 32 (QYHKIMUTE Ha
becen ot mbpBU pox J,(z):
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M L@-2 @) 1 @ -rL@=,0)

JIoKa3aTeJCTBO:
AI(O C"bﬁepeM MOYJICHHO ABCTC peKypeHTHI/I ChOTHOIICHHUA, OOKa3aHH B Hpe,[[HI/ITe JIBC
3a7a41, a UMEHHO

@ I+ 3,.0@) = Z—Zn 3(2) u (@ 142 3,u(2)=23,(2),
noJjiyuaBame

21 ,(2) = —J (2)+23(2), re.

©) Jn_1<z)=2Jn(z>+JK,(z>.
CreqiBa yMHOXABaHe Ha JBeTe cTpaHy Ha (5) ¢ Z", ciieq KoeTo moiydaBaMe
6) z"J.,(2)=nz" (2)+z"(2)= %(Z”Jn(z)), K.T.II.

A aKo U3BaJHM MO4YJIEHHO JBETE PeKypeHTHU choTHOLEHus (3) u (4), monyyaBame

7 23,,02)= —J 1(2) - 2J! 1(2), re.

® 1.0=23,0-%@).
AKO yMHOXHUM JIBeTe cTpanu Ha (8) ¢ (—Z "), momydaBame
© -z") ., @)=-nz" (2)+z"(2) = %(z‘”Jn(z)), K.T.JI.

X
. €
* 3anaua: Jla ce noKake, ue MHTErpajHaTa mokasareaHa pynxkuus EiX = I —dx

X
HMa CJICAHOTO pCAOBO MPCACTABAHC!
2 3 k
: X X X X
1) Eix=C+InXx+—-+—+ —+...._C+Inx+2—
1 22! 33! S kk!
Joka3aresicTBo: [Ipunaraiiku pe1oBOTO pa3BUTHE Ha CKCIIOHEHITMATHATA (DYHKITUS
. & X" x x> x°
(2) e'=) —=1+—+—+—+
~ 11 21 3
. e
B EIXx= I— dx, molydaBamMe 3a HWHTErpajlHaTa TIOKa3aTelnHa (YHKIUS peIoBOTO
X
MPEICTaBsHE
2 3 2
x X“ X 1 1 x X
(3) Eix= j e*dx = j —t ot X = S | dX =
1! 2! 3! x 11 21 3!

2 2 3
_j dx + jl XX dx:lnx+§+x—+x—+....+c,
1 21 31 1 221 3.3I!

OTKBIACTO CJICABA, YC IIPCACTABAHCTO YPC3 6e3KpaeH pPCa Ha Ta3u q)YHKI_II/IH JICUCTBUTEIIHO UMa

BUIIA

2 3 k
(4) Eix=C+In X+ +2—+ X—+...._C+Inx+zx—.
1 221 3.3l S kk!
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dx

* 3anaua: Jla ce qokaxe, ye MHTerpagHara jJorapurvuuna pyuxmus li X = j
In x

HnMa CJICAHOTO pCaoBO IPCACTABAHC!

2 3
Inx+(lnx) +(Inx) +...._C+In(lnx)+z(lnx)
1! 2.2! 3.3! k1 KK!

Jloka3aTeICTBO. 3a nenta npuiarame cyoerutymmsra INX=t | re. Xx=e€', mpu
xoero 3a li X monyyaBame

1) lix=C+In(Inx)+

2)  lix= —_jd(e) j dt= j()dt I(Z )dt j LI A P
In x 1 21 3!
2 2 3
I( jdt—j dt+ I[ —+t—+....jdt:Int+£+t—+t—+....+C
' ' ' 1 20 3l 1 220 33!
Ho Tbit kato t = In X, To
2 3 2 3
(3) I|x_Int+t+—+t—+ +C= C+In(|nx)+|nx (In x) +(Inx) +...., T.C.
1 220 33! 1! 2.2! 3.3!

Inx_, {n X)° ,dn X)° +..=C+In(In x)+z(|n )"

4 lix=C+In(Inx)+
() (Inx) 1! 2.2! 3.3! ~' kk!
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